
 

 

令和７年12月八戸市教育委員会定例会会議録 

 

 

 開催日時   令和７年12月24日(水) 午後１時30分 

 

 場  所   市庁本館３階 議会第三委員会室 

 

 出 席 者 教育長    齋 藤  信 哉 

教育委員    西 山  康 巳 

教育委員    小 澤  直 子 

教育委員    福 井  武 久 

 

 

 事務局出席職員 教育部長    三 浦  順 哉 

教育部次長兼教育総務課長  松 橋  広 美 

教育部次長    沼 上  進 一 

博物館長    小保内  裕 之 

学校教育課長   佐 藤  公 一 

教育指導課長   三津谷  喜美典 

社会教育課長   高 橋  宣 子 

是川縄文館副館長   間    砂 織 

総合教育センター所長  鈴 木  悟 

こども支援センター所長  大久保  洋 二 

図書館長    磯 嶋  奈都子 

学校教育課参事   春 日  貴 子 
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開  会 

（齋藤教育長） 

 定刻となりましたので、令和７年12月教育委員会定例会を開会します。 

 

 本日は、久保委員が欠席となっておりますが、教育長及び在任委員の過半数が出席しておりま

すので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項の規定により、会議の定足数を

満たしていることを報告いたします。 

 

 本日の議事録署名は、西山委員を指定します。 

 それでは、はじめに私から、主な会議・行事等について説明いたします。 

 

主な会議・行事等 

（齋藤教育長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 本日は、議案の提出がありませんので、報告事項にまいります。 

はじめに、「令和７年12月八戸市議会定例会 一般質問について」は、事前に資料が配布されて

おりますので、委員の皆さんから質問がありましたら、お願いします。 

 

 

【令和７年12月八戸市議会定例会 一般質問について】 

（小澤委員） 

 私からは、資料の８ページの「未就学児期の性教育について」、感想を述べさせていただきたい

と思います。幼少期の頃からの性教育について、性犯罪を防ぐという意味で、教育現場では危機

感を持って対応しているところです。子どもが自ら性犯罪から自分の身を守ることを目的に、各

幼稚園や保育施設では絵本や紙芝居を使って、プライベートゾーンというものは、人に見せては

いけない、触らせてはいけない、また他人のものを触ってはいけないところなんだということに

ついて指導しています。 

そういったことを踏まえて、幼児期から小・中学校の思春期の子どもたちが性犯罪に巻き込ま

れないよう、各学校におかれましても、生き方に関する指導に加えて、自分の身は自分で守る、

加害者にならないという目的と強い危機感を持って、充実した指導を行っていただきたいと強く

感じました。ニュースや新聞等で中学生に対するそういった事件が目に留まりますので、タブー

視することなく御指導いただきたいと思っております。 

 

（高橋社会教育課長） 

 今回の質問は、いままでの一般質問にないような新たな視点からの質問だったと思います。未

就学児期の性教育について、教育委員会として直接携わっている形ではありませんが、様々な教

育の場を支援する立場として、社会教育課から答弁させていただきました。未就学児期の性教育
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につきましては、委員御指摘のとおり、子どもたちの安全を守る姿勢や自分がされたら嫌なこと

は人にしないといった思いやりなどの情操教育を学ぶ初期段階になるものと感じています。 

未就学児に対する指導や家庭教育、小・中学校や高等学校における教育の中で、そういったこ

とを学ぶ機会が増えていくことによって、最終的には保護者や子どもが相談しやすい環境が整え

ばよいと感じています。 

 

そのほか、委員の皆様から御質問等はございませんか。 

〔質疑なし〕 

 

 

次に「令和７年度是川縄文館冬季企画展 

『縄文・かたちの美－是川遺跡のミニチュア製品－』について」、事務局からの説明をお願いし

ます。 

 

【令和７年度是川縄文館冬季企画展「縄文・かたちの美－是川遺跡のミニチュア製品－」につ

いて】 

（間是川縄文館副館長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

 〔質疑なし〕 

 

 そのほか、事務局から報告事項はありますか。 

【令和７年12月８日の青森県東方沖の地震による対応状況について】 

（各課所属長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

 

（福井委員） 

 図南小学校の被害状況はいかがでしたでしょうか。 

 

（松橋次長兼教育総務課長） 

 図南小学校につきましては、天井材が少し落ちた等はありましたが、屋根のたわみは全く進む

ことなく現状維持の状況でしたので、そこについて危険性はないと考えております。 
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（福井委員） 

 私の職場も非常に被害が大きく、今までで一番大きかったのですが、報道等を見ていると後か

ら被害が出てくることもありますので、今後不具合が生じたら即時対応していただければと思い

ます。 

 

（齋藤教育長）  

そのほか、事務局から報告事項はありますか。 

 

【寄附申込みについて】 

（佐藤学校教育課長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

 〔質疑なし〕 

 

 それでは最後に「その他」ですが、委員の皆様方から何かございますか。 

 〔なし〕 

 

 

閉  会 

これをもちまして令和７年12月教育委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 

（午後２時19分閉会） 

  


